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Metric Spaces

4 13,4 1,53 continuous functions  Alaiall JI sal o sgda aaly
o sl Uim ya Rl (el Wil 50 Ay i Gakal Clasnly jll g 5
Late 5SS cACR o Cs frASR Al o W e dua dAlaid) Al
B Vxe A4l Cuny §50 32me>0 IO x e A Al xie

X=x|<d=|f(x)— () <e.

Lladll apes die dlaie QS 1A Ao Aliate (<5 Al o2 o) Jy
.XeA

Cpde (e Adle V) 2 L ‘X_Xo‘ dsllaall daaall 8 Allad) oda 8
b A Eie Ll culis e s Juai) 8 3 ey S e ) Oaiéa
o seia azaxil s Al G Jlaall & (5 Al 4 jliie Ll ) ¢ 1Al Jlase
) Al Al & gl Comy AT iy jas ) JIsall Juaty gl “-8”
A side e gana ) Anally o LI ) ) sa cansd 46 5 e gane
sl eliadll &5 e g Adliwal) s o se8a Jlanly p983 b s (Open sets)

35



Aladl a gl g 5l 8 daia

allal 3 a5 yiall elizadll iy pad & Jucadl) o ) Ui 3 LEY) (e Y
2 g el sliadll a1 la0 5 21906 ale Al b s jill cilualy )
138 Lia gy i 4y yi a3 Of Ak Cpfialll 5 eladad) (e el alaialy Lo
D G eh Adlinal) ailindat g 5 el eliadll Je elalall & gay SR (4 g
s el and sliadl) s Jia 3naall 4y yiall cilelizadl) (e 4dlida g 300
& (partial metric space) o (el eladll ¢ (quasi-metric space)
sl (s i) slimilly Ay adl sl psle il O (e 4 pal o
a (Anluall) 4k ghall Cile ganall dg ki ) gela &25 . (cone metric space)
e 2=l AUa g (fuzzy metric space) b siall (5 yiall sliadll Cay jas
paladl aal yall 5l all L AN 3l 5 AN 4 il leladl) g i
Lo S alaall audy W Al g Aaal)

e el eliadll Al jo g Cay jatl (a yat Co g cJuadl) 12a 8
Aaial) Jhsall 5 dalaall Cile geadll g da siall Cile ganall (0 JS Cay gas
psede e agle 3aaa (0 5S5 08 alie Claginl 5 agd e Gl Sy s
gadasill Hlgay dalrall Ao ganally Aa giddl dc ganall g Aa gidall 3, <)
Ja g el sbiadl) paa e pai (o g aaalidall oda | Abiatiall J) gall
ol &5 (g 5 aanliall o3 Cay ya 8 Lage |90 anli 3 Ailisal) A1l 25 g
LI A e AUl J gaadl) 8 Ll m pats Ladie Wl A8 g jaa aaaliall 028

Metric Space Lf)m\ ¢ Liadll (2.1)

A i) Cleliadl) (e 3a) dpagem il AV (e and AiLaYL
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(2.1) s
e dais Ala g X xX >R o s WA e de gaaa X Ol i
Lyl xy,zeX JSGaas 5 R Agsall eV de geaae I Xx X
Al
(M,) d(x,y)=0;
(M,) d(x,y)=0<=x=Yy;

(M;) d(x,y) =d(y,x);
(M,) d(x,2) <d(x,y) +d(y,2).

() Jal 8 L) il Ailiiay amsy (M) oLl

d(x, z)

(2.1) Js&
d(x,y) s (distance function) 4dlue A1y _ensi d A

Lie slimd s (X,d) il SNy sx o Adludl

(2.1) Jia

de sane ecd(x,y)=[x—y] dapall 4 zadl 5 d:RxR—>R Al
ol s Xy, zeR ST AsY elld g dilie Ay ac 48aal) dlacY)

(M) d(x,y) 20,

(M,)d(x,y)=[x—y|=0=x=y;

37



Aladl a gl g 5l 8 daia

(My)d(x,y) =|x—y|=[~(y=x)| =]y - x| =d(y, x);
(M,)d(x,2) =[x—2| =[x~y +y—2|=|(x=y) +(y—2),
<[x—y|+|y—X=d(x, y)+d(y,2).
ALY Aalall Al Ao Alall 53 8 d e
(2.2) Jia
5y gall 48 2all 5 d:R2xRZ2 >R Al
d(@,b) =04 =%)" +(%, - ¥,)’

JSM_& cﬂbj :\AL..MQJ\JGA ‘b=(X2,y2)ER2} a:(xl,yl)eRZOi&:\;

o) 2> ab,c eR?

— 2 2
(M,) d@ab) = [(x - x )2+ -y )* 20

(M,) d(a,b)=/(x —x,)" +(y,-y,)* =0
<X =x,and y, =y, < a=h.

(M) d@ab) =[x, -x,)%+(,- ¥ )7 =[x, -x )*+(y -y )?
=d (b.a)
(M,) d(a,c) <d(ab) +d(b,c)
s e JB Gl A alia o Jsha 055 4 sl dsaigd) 8 4] ales G
Aalsall A1) g ant AMal) oda b cp A Gealiall sk o sene (s sby
sl b a8y
(2.3) Jhe
sladll 8 dilise Ao ) (5 stusall & L0 l8Y) Ailisal) A1 arand oSy
Axpally 4 rad iR xR" > R O (i Glld 5o asd) (53 sBY)
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d(xy) =[S x -y

O ) demdll Ga Ly = (Y, Y0 YL) s X = (X XpenX,) O S
o AL isal) A Lagans L jlsicly Aasa 4310 & d:R"xR" —>R Al
5 aall
(2.4) J&s
(b L Al adll 5 g R?xR? >R Agdidall Allal)
d(X,y) =% = Yi| +[x, = ¥,|
Ol Cuns yia sliad (X ,d) el 75315 dilise Als o
X=(%,%),Y=(¥,,¥,) R’
Jall
ol s x=(x,%,),y=(Y,Y,) eR® I
SB[, =y, 205 [x —y,[>0 of L 1Y
d(x,y) =[x -y +[x,—y,[=0
Ol Fiaie JsV1 oLl (S, 1)
(M)) d(x,y) >0.

d(xiy):0<:>‘x1_y1‘+‘xz_yz‘:O
X =y, [=0=[x, -y
SX =YX =Y,
<Z>X=(X1,X2)=y:(yl,y2)
G5 A e g
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(M,) d(x,y) =0<=x =Y.
(M,) d(x,y)=d(y,x)

d(XrY):|X1_y1|+|X2_y2|
:|Y1_X1|+|Y2_X2|:d(yax)

X:(Xl’XZ) ’y:(yliyz)vz:(zl,zz)e R2 ui ué)SJ Lu\)

(M4) d(X’ y)+d(y, Z):‘X1_y1‘+‘xz_y2‘+‘y1_21‘+‘y2_22‘
>|x, —z,|+|x, — 2,| =d(x, )

Al Ay g R2xR2 >R A G il JeiS 13
(2.5) Ja
' LS 48 jaall 5 d:RxR —» R sl allal)

T
(trivial distance) &gl &3 jiall end Adlie Alla oo
Jall
(M) d(x,y)=0;
A el Alal) oy 2 e el
(M,) d(x,y)=0=x=Yy;
ol (yo Ginia Ll 134

d(y,X)=0<=x=y<«<=d(x,y)=0
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il o x y ez IS Ll
OsSe e e s d(y,X)=1lexzy<d(x,y) =1 <ls 1 (i)
d(x,y)=d(y,x)
OsSia e s d(Y,X)=0<=x=y<d(x,y)=0 <uls (i)
d(x,y)=d(y,x)
O axi cpllaay) S s
(M) d(x,y)=d(y,x) VxyeX;
AL s Xy, zez JS
(M,) d(x,z) <d(x,y)+d(y,2)
aa) s A lae d(x,2), d(X,Y), d(Y,z) oo IS ASaal) aisl) prend ddiais
ade (i Gasw A 5 d(x,z) =1, d(x,y) =0, d(y,z) =0 o< o
d(x,2) =1£0+0=d(x, y) +d(y,2) s O
Y Al gal asa g ¥ Jlaayl 13a oS

@ d(x,y)=0=x=y
(2) d(y,2)=0=y=1z

il 1 s x£zed(,2)=1 08 s x=y=27 o 23 (2) 5 (1) o
Laila danca A8l (S5 @y g ad dga s ¥ Jlaiall 3a old Gl e

Open sets 4a sidall Cle gandll (2.2)
sany e O ony Aa il Gl ganall o sefe Al 3 B g 5l Ji
Adlaal) 3 S g A giaall 3 S Jia (g iall eliadlly Aalall aaliall
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(2.2) <=
>0 5 X (B paie x5 sk sbamd (X d) O o=0b
B(X,,&)={x X :d(x,x,) <&} & iallde saaall (1)
Xp Ab& LS je 5 g L skl Chual da gide 5 S e
B(x,,&) ={x e X :d(X,,X) < &} il dc saadll  (2)
X, Ahdill la S e 5 g W ld caal dalia s S ad
(2.6) Jus
Y d(x,y) =[x —y| O Cunc(R,d) 2B (g iall sliadll s b
e gaadl B x|y eR (Ol (e
(a—¢g,a+e)={xeR:a—e<x<a+¢g,e&>0}
D Ae senall laiy ¢ da gida 3 i e
[a—¢,a+e]={xeR:a-¢<x<a+¢&¢&>0}
c(R,d) el sliadll dpally dalaa 5 53 e
(2.7) Jhs
tdesandll (L d:R?xR? >R O Cus ((R2,d) il sladll Al d
B(a,&)={xeR?*:d(a,x) < &}
- e sanall Liiw «(open disk ) 7 si4e (a8 (and
B.(a,¢) ={xeR?:d(a,x) <&}

(closed disk ) Blas (o B (oo
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d:R?xR? >R

d(a,b) =

138 b & sidall il
A

(2.8) Ju«
Al o Cus ((R2,d) el sliadll Al d

\/()(1_)(2)2 +(y1_y2)2
b :(Xziyz)ERZJ aZ(Xliyl)GRZOi Lo

Sl <l 28l sl

v

$5uall A 7 gidall e jil):(2.2) Jsd

A sanall 18
By (a,¢)

R*=RxRxR L;\)ul\ elLadll ca\_\lo\.u \5)
={xeR®:d(x,a) <&}

4a gidal) 5 _81:(2.3) Je&

Cdalie 3 S awid By

. (open ball) 4= 53 3 S awsd

(a,&) ={x e R*:d(x,a) < £} 4c sanall Ll
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(2.9) J4s
adall dae Y de gaas e LaliVl Aildl A d  RxR > R O
da gl s SN @ R
B,(01) ={xeR:d(0,x) < ={xeR:[x <=(-11)
(-1 Aa gidall 5 yiall V) oo el e ylad Canal 5 0 WS e Sl
(2.10) Ju«
OB R? de sanall o 4a8Y) diluadl A1y ¢:R2xR2 SR O U
2 ar Bas sl ol Caai g (0,0) Adaill 6 38 e (52 - gidall L Al

Al 3 ) sl
B, ((0,0).1) ={(x,y) e R*:d((0,0),(x,¥)) <1}
={(xy) R 1 X +y* <1}
={(x,y)eR*:xX* +y’ <1}
(2.11) Jia
Ol R? de sanall e 48 el il Als g R3xR® >R O (i
A e ganall

B, ((0,0,0),)) ={(x,y,z) e R*:d((0,0,0),(x,y,2)) <1}
={(x,y,2) eR® :\/m<l}
={(x,y,2) e R*: x> +y*+2* <1}
1kl Cuai 5 (0,0,0) WIS e Aagiias S e B le (A
Le 4kl (Neighborhood)) s a seda <oy aths o 68 (g Ly Lasd
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(2.3) s
ALl | ) g ot X e A Al A genall Uyl clizd (X, d) oS
. B,(a,e) c A Ol i g>0 2513 acA
(2.1) ks

sl s, Sl g>0,ae X O 5 go—ie slomd (X,d) O a4
Leblds (pe ddass K ) Jid B, (3, )

O ol

aeB,(ae) oY iulla ol B (a,6) A sl 5, <UL Y
el s 0555 By(a,6) of Wl sthdls beB,(ae) of a

.

Ol pa —3 . d(b,a) <& J—=- beB,(a,e) O L ALl

s LSB (b,7) =By (a,e) o) Dl Jslsi i . p=g—d(a,b) >0
G oslhaall 5 4 jlia) Ak xe B, (b,5) O st 2.4y JSEl 8 xaase

xeBy(ae) o Ll
x e B,(b,7) < d(x,b)<n

(M,) d(a,x)<d(a,b)+d(b,x) Ll aladiuly

s

(2.4) Js&
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Ol 2 138 5d(a,x) <d(a,b)+d(b,x) <d(@b) +n<e e Jaasi 3]
.B,(b,7) =B, (a,&) U & (= 5 xeB,(a,8)
(2.4)
CalS 13 Aa gide A Ao sanall Of J 4d Ac X 5 Lsie sl (X, d) oS
\edalis (g Ay JSI T 50
(2.1) A
As giia Ao sana (oA Aagida 3 S (S (X, d) il eladll A
SledTsm A culS 13 A de ganall Adaly 4l g e A ddail
3y pall Algie yamy 5 A% Jeolb de geaall AN Llal) A genal e g
A’ ={xe A:B(x,&) < A for some & > 0}.
(2.2) 4k
G4 (X, d) i) sbadll e A ja Ao gean A O i
e 58 A e A dagiie Ao sene A A A sendll (1)
A e da kel 49 ) Gl ganll
A=A QS 1Y) k1)) da e S5 A Ao seaall(2)
o )
Ll de gana iy pai e adld A lid) A x e A° Ol i (1) @l
Ll aa A aB(X,e) N 5 B(X,8) = A 4 5ida 5 S aa g8 il
(e ada JS L8 1A ((2.12) Jle 5 (2.1) Ak ki) da side de gana

%2138 A B Gy B(X,£) o ol sine da stk 5 S) S e b Leli
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Ol @l ¢ A Ao saaall Ldals dhads & B(X,g) (4 4kt JS
adads JS JS old A las) xe A° Akl oSk 5 B(x, &) < A°
A side Ao gana A® O iny 1A A ol gina s S K e A XeA°
O pai .G A Aal) A gl e sanall JS (g3 A° o LY
Euny B(X, &) A siie 5 S aa g3 alld da gibe de el G O Ly X €G
G A olul xeA 1), Bx,e)cGc A
m (1) Oesdbe L (2) <l
(2.3) ki
L ABC X s e sbmd (x,d) O s
(i) AcB= A’ B
(i) (AN B)° = A° \B®;
(iii) (AUB)° o A° UB’;
o )
(i) 5l
AcB O wB(x,8) S A UsS Cus >0 4l xe A O pald
.A°c B’ Qig@%‘;\“J xeB° Jf L__Si ¢« B(x,e) B ol
(i) 3_al
(ANB)’ c A° Ul a3 (i) 0 4BANBCB 5 ANBc A ol
Ol =iy 138 5 (ANB)° < B 5
(ANB)’c A’ N B° @)
xe A® o =it 1 Gl xe A° N B Ol i s Al dals (e
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¢ B(X,g) A 0sSidus g,>05 6, >0 2 W xeB%s
5 >0 Ol b 4ld g =minfe, ,} o208 . B(x,¢,) =B

s O iy 1 5x e (ANB)° Ol sl ¢ B(x,e)c ANB

A° "B’ < (ANB)° (2)
sthdl e daasi (2) 5 (1) e
- (iii) 38l

m.osthdl e doass (1) Gubkiy B AUB s AcAUB Of ¢

(i) (o o) (383 ade mua g8 JUa L Laod

(2.12) Jua

A°=(01) ol . AUB=[0,2] Bt B=[12]s A=[0]1] Ol s=

(AUB)® = A° UB® ol 223 (AUB)°=(0,2) « B® =(12).

(2.1) e

0550 X (o i sie (e g ana ol adald L jie flaab (X, d) OS]

A siho e sans

o )

peGAH Uls X 8 lia side (lic sana G H O} i
“peGmnH=peGAapeH

dagidas yS aagiadls  pahill Lo gsiad 5 dagide dc s G Of L

ol S By(pe)
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---------
---------
.
.

g pn
* went® ;'.
. Pryd 3
. . .
. .
. . 03
* . -y, »
* *
Q ” ~ hd
g -
g .
Q / .
Q) \
L
: /
: \
.
F I
)
’ I
.

.
....
......

-------------

(2.5) Jsa
Ol CuniB,(p,5) 4a siie s S aasiaild (H A0l de panall duilly Jidly
peB,(p,d)cH.ccoiiinn, @
Pl dani (2) 5 (D) e
peBi(p.£) "B, (p.8) = (GNH)

Ol CusiB (py) Ansite s S aa g alld cp —minfe, 5} S

peB,(p.7) =B, (p,£) NB,(p,5) = (GNH)
ic samne GNH bl of Gl s 13 5 peB,(pg) < (GNH) Of &

[ JRELR

i g (pfie sanal alal 8l Gl AL Apneail) 8 Ll o 2
A Al b A gigall e sanal)
(2.4) 3,k

Dok e slad (X, d) oS
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As glde de gaan X, g Ofie geaadll e IS
c}:.um O A gide Ale seas G, G,,...,G, LS 132
As giia de 530G NG, N...NG,

e sann O3S Aa gkl Cile sanall e aant sl alail(3)

-

o )

ik JS () 5S5 ol allaty 13gd da sike de sane f A sanall O LY Y
alial) e A gl Can 5 38 sima Aa giae 5 SUT S je g Lald e
Lo Giaie callaall 13a )

OS5 Ol Juws e adld cx e X oS 13 a8y da gite X de gaaddl Y

. B(xD) = X sassll 5 S

s da sike e sene G,G,,..., G, Of w1 Ll

G=G,NG,N..NG, =G,

Gzg ol oayisi (1) W) LS ds fite de gona Ll WIAG cilS 1)
Cunig >0 @i oo 51=12,...0 NpeG o221 peG
[i=12,...n XS B(p,&) =G, 0SS

JIB(p,7) = B(p,&) s n>0 & .n=inf{e, &,,.....} O L=l
Lall giaip S e GUIB(p, ) 580 13.i=12,...n

B(p.7) = NB(p.&) <G
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_E\AJSSA :\.G}A;.A GlmGmeGn G@j.ml\ &Luﬂ\ ui slia \.AA}

(2.6) Jsa
o34 Al A H Ol Aa sital) Cle senall Gadlile & & O i ;WG

Aagiie de gene H o L) o pllaall 5 Alilal)

1
T \ '
1 \ \
\ , 1 \ N
\ ! 1 \ N
s | e ! | ! ' > ,
~
N \ L ! G 1 \ | S 1
~ - | 3 \ G ~-l--
~<\l__- \ 1 \ 1 K 7
G2 \ ' \ ' /
\ \ ' \ 1 ’
\ ’ N ’
\ \ ’ N e
\ N 7 2N .
A v 4 ’ ~ -
N \ s , ~ae__--
N Nz d
~ ~ -
\\\ ’// ~So _,/
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£ Al Cle gana (e de sane 2agiald (peH O ol clay
Aa 5i6aG Ao gaadll Ol peG o H O Suny da siie de saae G S
Oi ﬂ Y speB(p,n) =G Oi ‘L“;-’p o S jeda gida s S aa gi 4l
W As 5o de gene H Qic,r"’-,’mj peB(p,n)cH

a5 da sidall Gle ganall Algal) adall) Landil Wl g5 lall Ty
Gle ganall L;JL)SAY\ Ay MAM\U:IA&‘ ng,j.\a\)\ tbuﬂ\ PAE
M ) aall el Uil a3 131, gl etV Liena Cpanialy (53)) A giaall
(2.13) Jie
w208 . d(x,y)=x —y|, ¥x,y eR Qii‘:‘é‘(R,d) sl sliadl) (ya jii
C.L.u?ﬂ\ b ass oS, Bd(O,E):{(_—l,E):ne N} 4= sidall &l yial) dlile

n nn

W EE D) {0} S R sihe e sana Y Al 3l e

(s s Taald) (2.5) i ki
Olie sane 2 5i(X,d) ol slcadll 8 g b Gilida G yaic Y
acH,beG GNH=¢ ol CusG, H Qs sika
Ol
Cusy g >0 n 4l (axb O sl gllide o)) paic aheX o o=
+ b WS (s gl (prie sl U i) 3G g(a,b)=¢ O
G=B,(a,z¢), H=B,(b,z¢)
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(2.8) Jsa
Qiat.ﬁjg‘z{h__ajﬂadu G883 28 G H Odia sidal) (e ganall Dgag old
O e L) (sl ¢ uSall Gy 8 G w A G S5G AH = ¢

2 speGH =g O Camyp ddasi dlia o (i Sy GAH =g
Ol G s g Al

& &
(@) peG=Bd(a,§):>d(p,a)<§.

& &
(b) peH =B, (b,g):d(p,b)<§.

D e dant (X, d) i) sbaadll gl e (M) ) aladsialy

£_2¢

d(a,b)sd(a,p)+d(p,b)<%+3 :

d(@ab)=¢ ok =il g (= i 138 (S5 d(a,b) <26 O
w0 QS s GAH =g 1)

e
Aiate ()58 Y Ll (53 Cogms USTg (5 jia eliad JSI Aiaic dpalal) oda
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el cliadll 4 daladl) Gle geaall (2.3,
Closed Sets in Metric Space

(2.5)—0
130 a5 13) dilae () 5S5(X,d) o2 A de genall L jie slad (X,d) oSo]
As gt de gane AT= X — A S
Al e ganal) (ol A e Liany 2085 Cogus ) Lad
(2.6) 4 ks
Dok e sl (X,d) S

Olalee e saaa X g (1)

Adlia de gane s dilrall Cile sanall o pand ) ahals (2)

Aady) ol ddlea Gile gana F.F. F, il \53(3)

FUF U..UF,
O ol
Olic sendlls g= X, X =geas¥ Qllaa X | g lic sanall 1 Yl
(2.4) Aokl W LS Gl siiax | 4
DOl Al e ganall (o gand (AW O g 1 LU
S={F:FeW}
s o e
S¢ =(NF)* = {F°:F eW}

35 LS Aa giia de sana oa da gl Cile ganall aladl g Aa gl e
Do) X 13 5 A giie Ao sane ST S ey (2.4) Akl
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S={F:FeW}
H=FUFU..UF o 54k cle seasF, F,,.. F, O o) GG
OB (e
H =(FUF,U..UF)=F " nF n..nF’
icsane 98 FEAF NN F A st cle gandl ol & of Ea
B Ak de ganaH (U & ey dagitaHO Of gl da ik
(2.7) 4 ks
Bian g de genall 5Si x e X IS4l (5 e elmd (X, d) Of b2 &
Al {X} prainll
O ol
{F =X~ e seaall o) s O (4 Aalkafx} Ao sendl Of LY
Of La Ag sl ddass ye X —{x} o o I3 iy A gida ()5
yeH, xeG o ¢umy G H < X Olis side (lic gane 2a g5 4ld x 2 y
OSSN Ses GNH=¢ s
yeHc X -Gc X —{x}
O Cusy B (y,8) dasiias S aasi 4ldda gidede gaaa H o L
dagibe X~} desanall Of (ni Va5 ye B (y,6) c H e X —{}
m.Adle {X} e senall oS3 A5 (e
(2.2) Aay

Allie e gana A X (A dugie A sane JS 08 L jie 2l (x,d) oS
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Ol

de gane JS () Ly Alis puaiall a5 de sanall () alad ALl 4 kil (46
Ol ) saainll Baa 5 e ganal 4iie alailS La jliie) S Ac X dgiie
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